



康兒，8歲的時候，第一次評論了一個人。

他聽完了故事，第一次對主角提出了自己的看法(opinion)。

今天，我翻開了陳年的日記，這是那天的實況記錄。

要不要一起來聽這個故事？

從前，有一個人，他的名字叫約拿，他有一雙靈敏的耳朵能聽見創造天地的神說話。

有一天，他聽見神說，"去，到一個尼尼微城，告訴所有的人不可以再做壞事，神要來處罰了。"可是，約拿不要去，他就躲起來，神就不能告訴他要做什麼。

他搭了一艘船，就窩在艙底睡覺。神起了大浪，搖晃這艘船，大家都好害怕，趕快丟掉行李，但是浪更高更強，

所有人都好怕要淹死了，嚇的要找他們的媽咪，到處亂拜偶像。

你猜！約拿這個時候在做甚麼？

他竟然還在睡覺！

船長很生氣的把他叫醒，要他跟所有人一樣集合，因為大家都知道一定是神生氣了，但，是誰惹火祂生了這麼大的氣？

約拿知道是自己，就承認了。

他就要求大家把他拋下船。

這個時候，康康問，他不怕死啊？他會游泳嗎？

不怕死！因為他很頑固-（情緒標示）。

他沉到水底的時候，神就「安排」一條大魚把他一口吞下去。

結果，約拿在魚的肚子頭呆了三天三夜。

魚的肚子裡頭好臭好髒，約拿就開始禱告，他說：「神啊，我知道祢對我最好了；我有麻煩，向祢禱告，祢就會來救我，謝謝你囉，我相信祢一定會來救我的。」

結果，神真的聽約拿的禱告，就叫大魚把約拿吐出地上。

現在，約拿願意聽神的話了，他就到了尼尼微城。

他到這城，走了整天告訴大家，再過 40 天，神要毀滅這城裡的人。

康兒回應，他們一定很壞！

對阿，他們也知道自己做錯事，所以尼尼微城的人，聽到神生氣了，就馬上決定不再作不好的事，一起求神的原諒。

當他們說：對不起，上帝。
康兒，你猜上帝會不會原諒他們？

康兒毫不猶豫的說：會！

可是呀，約拿卻生氣了！

媽咪，約拿不喜歡原諒嗎？
神不是也原諒他的不聽話嗎？
為什麼他自己沒有淹死就可以；別人不被處罰就不行？而且他不聽話還差點害死一船的人。

他生什麼氣啊？
我很生他的氣！

那天，康兒的禱告是：
主耶穌，請你原諒約拿，我想他不知道自己是愛生氣的人，我決定不生他的氣了，求祢不要生他的氣。阿門

那天，康兒教懂我身為基督徒代禱的權柄，也認識了主在十字架上由衷痛苦的禱告：「父阿，原諒他們，因為他們所做的，他們不知道。」

那天，我的心自由了！
康兒示範了回轉像孩子的真諦！

